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1. Introduccién

La estadistica juega un papel crucial en el analisis y la interpretacion de los datos, y se emplea
siempre que la informacién sea limitada o incompleta. en este sentido, la distribucién de
Student es un instrumento indispensable para estimar los parametros poblacionales y realizar
pruebas de hipotesis. ¢Por qué? Debido a que la distribucion t se usa para tamafios de muestra

pequefios o caso de que la desviacion estandar poblacional sea desconocida.

Las pruebas de hipdtesis t de Student se caracteriza por tener una diagonal considerablemente
larga en comparacion con la distribucion normal debido a la mayor variabilidad y el mayor
nivel de incertidumbre en las muestras respecto de la poblacion. Ese rasgo le permitira ajustar
los analisis estadisticos y tomar decisiones mas acertadas en relacién con los datos limitados.
La distribucidn t student es el recurso del que no se puede prescindir en estudios cientificos en
su ensayo, acerca al lector a los origenes de las pruebas de hipotesis, su derivacion y su
implementacion en la solucion de problemas estadisticos. Ademas, revisamos la relacion entre
distribuciones, como la normal, y da ejemplos de su empleo en situaciones del mundo real que

necesitan un poder de inferencia.

A nivel académico, la distribucion es un magno recordatorio de que los conceptos que se
originaban en la aplicacién a cuestiones de bajo nivel, como la elaboracion de la cerveza, se

han convertido en un componente vital para la estadistica moderna.

Los Autores



2. Objetivos

2.1 Objetivo General:
Evaluar la prueba t de Student y su aplicacion al estudio de diferencias entre medias de muest

ras pequefias, con énfasis en su utilidad en estadistica e ingenieria civil.
2.2 Objetivos Especificos:

v Explicar los fundamentos tedricos de la prueba t de Student, teniendo en cuenta todos
los aspectos obtenidos de la informacidn recogida.

v' Describir los procedimientos necesarios para realizar una prueba t de Student, desde |
a formulacion de la hipotesis y la eleccion del nivel de significancia hasta el clculo d
el valor t critico

v Aplicar la prueba t-student a situaciones practicas en ingenieria civil, resolviendo
ejercicios con ejemplos reales para comparar medias y contrastar hipétesis.

v"Interpretar los resultados obtenidos de la prueba t-student en los ejercicios resueltos,

evaluando la significancia de los resultados.
3. Marco Teorico
Distribucion t de student

La distribucion t de Student es un modelo tedrico que se emplea para estimar el valor promedio
de una poblacién que sigue una distribucion normal, especialmente cuando el tamafio de la

muestra es reducido y no se tiene conocimiento de la desviacion tipica (Rodo, 2024).

La distribucién t de Student puede entenderse como una versién mas adaptable de la
distribuciéon normal. Se emplea principalmente cuando buscamos estimar la media de una
poblacidn utilizando una muestra pequefia y no conocemos la variabilidad de los datos, es decir,

la desviacién estandar.

4. Hipotesis

En la distribucidn t de Student existe 2 tipos de hipotesis, la primera llamada hipotesis nula
(Ho), que es igual al valor de la media aritmética poblacional y la segunda que es la hipétesis
alternativa (H1), la cual es diferente del valor de la media aritmética poblacional (Armenta,
2020).



4.1 Grados de libertad

Los grados de libertad representan la cantidad de valores dentro de una muestra o prueba
estadistica que pueden variar o seleccionarse libremente. Estan relacionados con el uso de la
informacion de la muestra y determinan los datos que pueden cambiar sin afectar el calculo de
la prueba (Ore, 2015).

Por lo tanto, la flexibilidad de la distribucion t proviene de sus grados de libertad; ya que, nos
permiten ajustar la forma de la distribucion para reflejar mejor la incertidumbre asociada con

muestras pequefias. Asimismo, se denota por la siguiente formula:
gl=n-1

Donde:

n = tamafo de la muestra.

4.2 Estadistico de prueba t

La prueba estadistica t de Student se basa en el valor "t", que representa cuantas desviaciones
estdndar separan las medias de dos grupos. Mediante esta prueba, el investigador busca
determinar, con un nivel especifico de confianza, si la diferencia observada entre los medios
de los grupos en la muestra es demasiado grande como para ser atribuida al azar (Turcios,
2015).

La prueba-t se realiza con la siguiente formula:

=l
|
=

SE

Donde:

x = media aritmética de la muestra.

u = media de la poblacion a analizar.
s = desviacion estandar de la muestra.
n = tamafio de la muestra.

Importancia

La distribucion t de Student es una herramienta clave para realizar pruebas de hipoétesis y

construir intervalos de confianza en situaciones con poca informacion. Su utilidad radica en su



capacidad para manejar la incertidumbre, permitiendo estimaciones mas cautelosas y
confiables cuando las muestras son pequefias o la varianza poblacional no es conocida (Rodo,
2024).

Figura 1.

Graéfica para una distribucién t de student

Nota. Adaptado del canal todoparaestudiar [llustracién], por Nerhi, Felipe
(https://youtu.be/25HNTDuUK9zA?t=544)

5. Desarrollo de Ejemplos

Ejemplo N°1

Un ingeniero civil desea estimar la resistencia a la compresién de un tipo de concreto en una
obra, para lo cual se requiere una resistencia de 26MPa. Para esto, se toman 15 muestras de
cilindros de concreto y se les aplica una fuerza axial hasta su falla para medir su resistencia.
Obteniéndose una media de 25 MPa y una separacién estandar de 2 MPa.

Determine si la media de resistencia calculada por el ingeniero es correcta, con un nivel de

confianza del 95%.
Solucién:
Paso 1: Definir las hipotesis
Ho: La resistencia del concreto es de 25MPa.

Hi: La resistencia del concreto es diferente de 25MPa.


https://youtu.be/25HNTDuK9zA?t=544

Paso 2: Grados de libertad (g.l) y significancia («)
gl=n—-1-g1l=15-1=14
niv.confianza =1—-a -095=1—a -» a = 0.05
- Como en la gréafica se tienen 2 extremos con un nivel de significancia:

_0.05_0025
=——=0

N|

Paso 3: Estadistico de prueba t.

Paso 4: Evaluacion

- Veamos en la tabla t de Student el valor que equivale a la interseccion de los grados de
libertad (g.) con el nivel de significancia (a). En este caso es 14 y 0.025

respectivamente.

a 0.25 0.2 0.15 0.1 0.05 0.025 0.01

1 1.000 | 1.376 | 1.963 | 3.078 | 6.314 | 12.706 | 31.821
2 0.816 | 1.067 | 1.386 | 1.886 | 2.920 | 4.303 6.965
3 0.765 | 0.978 | 1.250 | 1.638 [ 2.353 | 3.182 4.541
E 0.7471 | 0.947 | 1.190 | 1.533 | 2.132 | 2.776 3947
5 0.727 | 0.920 | 1.156 | 1.476 [ 2.015 | 2.571 3.365

6 0.718 | 0.906 | 1.134 | 1.440 [ 1.943 | 2.447 3.143
7 0.7171 | 0.896 | 1.119 | 1.4715 [ 1.895 | 2.365 2.998
8 0.706 | 0.889 | 1.108 | 1.397 | 1.860 | 2.306 2.896
9 0.703 | 0.883 | 1.100 | 1.383 | 1.833 | 2.262 2.821
10 0.700 | 0.879 | 1.093 | 1.372 [ 1.812 | 2.228 2.764

1 0.697 | 0.876 | 1.088 | 1.363 [ 1.796 | 2.201 2.718
12 0.695 | 0.873 | 1.083 | 1.356 [ 1.782 | 2.179 2.681
13 0.694 | 0.870 | 1.079 | 1.350 [ 1.771 | 2.160 2.650
14 0.692 | 0.868 | 1.076 | 1.345 [ 1.761 | 2.145 2.624
15 0.6971 | 0.866 | 1.074 | 1.347 [ 1.753 | 2131 2.602

Con ello tenemos el valor a4y, = 2.145



Paso 5: Gréfica

Se acepta | Se acepta

Ho Hy

Se acepta Se acepta

- Interpretacion: Se acepta la hipétesis nula, quiere decir que la resistencia calculada a
partir de las 15 muestras de concreto si se puede generalizar a todo el concreto, siendo
asi la resistencia de 25MPa.

Ejemplo N° 2

Un ingeniero civil estd evaluando el nimero promedio de grietas menores (fisuras no
estructurales) que aparecen en muros de concreto de un conjunto residencial tras un afio de
construccion. Estudios previos indican que, en promedio, aparecen 5 fisuras menores por muro
al cabo de un afio. Para verificar si el nuevo lote cumple con esta media, el ingeniero toma una

muestra de 20 muros y cuenta el nimero de fisuras en cada uno.

Fisuras Cantidad de muros
3 7

4 6

5 2

6 3

7 2

Total 20

El ingeniero civil aplicara la prueba de hipotesis T de student para determinar que sus datos

son significativos y para ello usara un nivel de confianza del 95%.

Solucion:



Paso 1: Determinamos la hipotesis nula y la alternativa:
n=4

H, = w: El promedio fisuras menores por muro al cabo de un afio es igual al promedio de los

estudios previos.

H, # w: El promedio fisuras menores por muro al cabo de un afio es diferente al promedio de

los estudios previos.
Paso 2: Determinamos el nivel de significancia:
Confiabilidad del 95%, es decir, 0.95.
a=1-0.95

¢ =005
2_ N

Paso 3: Luego el promedio y desviacion estandar:

n .
_ fi*x;
=)
, n
=1

. 3X744X64+5%Xx24+6X3+7%X2
x= 20

\/32><7+4-2><6+52><2+62><3+72><2—20><4.352
o =
20—-1

o =vV1.92

o =139

Paso 4: Aplicamos la formula para hallar T




_ 435-4
~ 139
V20

T =113
Paso 5: Calculamos el grado de diferencia:
df =20—-1=19

Paso 6: Comparamos el valor obtenido con el de la tabla

Grados de
sbertad 0.25 0.1 0.05 0.025 001 0.005
1 10000 3.0777 6.3137 127062 31.8210 63.6559

2 08165 1.8856 2.9200 4.3027 6.9645 9.9250

3 07649 1.6377 2.3534 3.1824 4.5407 5.8408

4 07407 1.5332 2.1318 27765 3.7469 4.6041

5 07267 1.4759 2.0150 25706 3.3649 4.0321

6 07176 1.4398 1.9432 2.4469 3.1427 3.7074

7 07111 1.4149 1.8946 2.3646 2.9979 3.4995

8 07064 1.3968 1.8595 2.3060 2.8965 3.3554

9 07027 1.3830 1.8331 2.2622 2.8214 3.2498
10 06998 1.3722 1.8135 22281 2.7638 3.1693
11 06974 1.3634 1.7959 22010 2.7181 3.1058
12 06955 1.3562 1.7823 2.1788 2.6810 3.0545
13 06938 1.3502 1.7709 2.1604 2.6503 3.0123
14 06924 1.3450 1.7613 2.1448 2.6245 2.9768
15 06912 1.3406 1.7531 21315 2.6025 2.9467
16 06901 1.3368 1.7459 2.1199 2.5835 2.9208
17 06892 1.3334 1.7396 2.1098 2.5669 2.8082
18 06884 1.3304 1.7341 2.1009 2.5524 2.8784
19 06876 1.3277 1.7291 2.5395 2.8609
20 06870 1.3253 1.7247 2.0860 2.5280 2.8453

T. =2.093

Recordar que T es igual a 1.13. Entonces:

Se acepta

Hy

No se acepta H,, No se acepta H,

-2.093 1.13 2.093

- Podemos concluir que se acepta la hipétesis nula. EI promedio de fisuras menores por

muro al cabo de un afio es igual al promedio de los estudios previos.
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Ejemplo N° 3

Un ingeniero civil desea estimar la profundidad de cimentacion requerida para una estructura
en una obra. Para ello, realiza 15 perforaciones de prueba en diferentes ubicaciones del sitio y
mide la profundidad a la que el suelo es lo suficientemente estable. Se obtuvo una profundidad

promedio de 8 metros y una desviacion estandar de 1.5 metros.

El ingeniero quiere verificar si esta profundidad promedio de cimentacion es adecuada,

utilizando la distribucion t de Student con un nivel de confianza del 80%:

Solucion:

Paso 1: Definir la hipétesis.

Hipotesis nula HO: La profundidad promedio de cimentacion es adecuada (8 metros).

Hipdtesis alternativa H1: La profundidad promedio de cimentacion es diferente de 8

metros.
Paso 2: Datos del problema:

- Tamafo de la muestra: n = 15

- Lamedida muestra es: X = 8 metros

- La S (desviacion estandar): S = 1.5 metros
- Nivel de confianza (NC): 80%.

- u =8 metros (profundidad de referencia)

Paso 3: Grado de libertad (gl) y significancia («):
Grado de libertad:
gl=n-1-15-1 gl=14
nivel de confianza:
x= 20%
NC =80% — 100% = 20%

< 20%
—= = 0.10
2 2

Paso 4: Calculamos el error estandar y t.
Calculamos el E.E. (error estandar):

11



E.E.=—
Vn
Donde:
E.E. = (error y estandar)
S = (muestra)
n = (tamafo de la muestra)
E.E.= S oL = 0.38
T Vn V15 387
Calculamos t:
X — 8—8 0
p=""F_ = 0

“E.E._ 038 038

Paso 5: Evaluacion
g = 14
<= 0.10
Kpapra= 1.345
t=0
HO = 8
H1 = 8

-1.345 1.345

12
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0.25

0.2 0.15

0.1

0.05

0.025

(=]

6‘(000\103 AP ON =4

- Interpretacion: Como el valor de t calculado cae dentro del intervalo de aceptacion,
no rechazamos la hipdtesis nula, lo que indica que la profundidad promedio de

cimentacion de 8 metros es adecuada y cumple con el estandar esperado.

Ejemplo N° 4

Un ingeniero civil quiere verificar si la altura promedio de las columnas construidas en una
obra cumple con el estandar requerido de 5 metros. Como no tiene informacién sobre la
desviacion estandar de la altura de todas las columnas de la obra, mide una muestra de 6

columnas con los siguientes resultados en metros:

1.000
0.816
0.765
0.741
0.727

0.718
0.711
0.706
0.703
0.700

0.697
0.695
0.694
0.692
0.691

1.376 | 1.963
1.061 | 1.386
0.978 | 1.250
0.941 | 1.190
0.920 | 1.156

0.906 | 1.134
0.896 | 1.119
0.889 | 1.108
0.883 | 1.100
0.879 | 1.093

0.876 | 1.088
0.873 | 1.083
0.870 | 1.079
0.868 | 1.076
0.866 | 1.074

3.078
1.886
1.638
1.533
1.476

1.440
1.415
1.397
1.383
1.572

1.363
1.356
1.35

1.345
1.341

6.314
2.920
2.353
2.132
2.015

1.943
1.895
1.860
1.833
1.812

1.796
1.782
1774
1.761
1.753

12.706
4.303
3.182
2.776
2.571

2.447
2.365
2.306
2.262
2.228

2.201
2179
2.160
2.145
2.131

RN

NRDRNON DN W 0whoX

4.8m

5.1m

5.0m

4.9m

5.2m

4.7

El ingeniero desea determinar, con un nivel de confianza del 95%, si la altura promedio de

estas columnas cumple con el estandar de 5 metros

Solucién:

Paso 1: Definir la hipotesis.

Hipdtesis nula HO: La altura de promedio de las columnas es 5 metros

Hipotesis alternativa H1: La altura promedio de las columnas es diferente de 5 metros

Paso 2: Grado de libertad (gl) y significancia («):

Grado de libertad:

13




gl=n-1-6-1 gl=5
nivel de confianza:
x= 5%
NC =95% — 100% = 5%
o< 5% B

2 2

Paso 4: Calculamos la media, el error estandar, la desviacion estandar y t:

Calculamos la media x:

_ 48+51+50+49+52+47

x= p = 4.95 metros
Calculamos el E.E. (error estandar):
E.E.= >
" Vn

Donde:

E.E. = (error y estandar)
S = (muestra)

n = (tamafio de la muestra)

Y (o —x )2
n—1

\/(4.8 —4.95)% + (5.1 — 4.95)2+(5.0 — 4. 95)2 + (4.9 — 495)2 + (5.2 — 4.95)2 + (4.7 — 4.95)2
S —
-1

S =

017 017 = v0.035 = 0.187
0.187 _ 0.187

E.E.=

\/_ 7o 245 008

Calculamos t:

t_f—u_4.95—5_ 0.05 0.63
"~ E.E. 008 008

Donde: x (media aritmeética) = 4.95 metros, u (media aritmética que se esta estimando para la
poblacién) = 5 metros y n (tamafio de la muestra) = 6

14



Paso 5: Evaluacion

g =>5

o= 0.03

octablaz 2571

t=-0,63

HO =5

H1 =5

Hs Hy
N
L
-2.571 o 2571
a 0.25 0.2 0.15 0.1 0.05 0.025 0.01

r

1 1.000 [ 1.376 | 1.963 | 3.078 | 6.314 | 12.706 | 31.821
2 0.816 | 1.061 | 1.386 | 1.886 | 2.920 | 4.303 6.965
3 0.765 | 0.978 | 1.250 | 1.638 | 2.353 | 3.182 4.541
4 0.741 | 0.9471 [ 1.190 | 1.533 | 2.132 3.747
5 0.727 | 0.920 | 1.156 | 1.476 | 2.015 3.365

- Interpretacion: Como el valor de t cae dentro del intervalo de aceptacion, no
rechazamos la hipétesis nula, lo que indica que la altura promedio de las columnas

cumple con el estdndar de 5 metros.
Ejemplo N° 5

Un ingeniero civil afirma que el concreto utilizado en una construccion tiene una resistencia
promedio de 35 MPa (megapascales) después de 28 dias de curado. Para mantener este
promedio, el ingeniero verifica 20 muestras de concreto cada mes. Si el valor t calculado cae
entre -t 0.05 y +t 0.05, el ingeniero se encuentra satisfecho con esta afirmacion. ;Qué
conclusion deberia sacar €l de una muestra de 20 cubos de concreto cuya resistencia promedio

fue?

15



33136(34|35(34|32|36|35(34|33|35|36[33|34|32|36|35|34|33|34

Solucion:

Paso 1: Datos
- Resistencia promedio esperada del concreto: 35 MPa
- Numero de muestras probadas: 20 cubos de concreto

- Rango de aceptacion: entre -t 0.05 y +t 0.05. Esto significa que, si el resultado del
calculo (Ilamado valor t) esta dentro de este rango, el ingeniero puede sentirse confiado

de que la resistencia es la esperada.

Paso 2: Calcular el promedio de las muestras

33+36+34+35+34+32+36+35+34+33+35+36+33+34+32+36+35+34+33 34
20

Promedio =

(33-34.2)2+(36—34.2)2+(34—34.2)2+---+(34—34.2)2
20-1

Varianza (s) = \/

s = 1.2814465510343749 =~ 1,28 MPa

Paso 3: Calcular el valor t de la muestra

x|
|
=

S

Sustituyendo los valores que tenemos:

- Promedio de la muestra = 34,2 MPa
- Resistencia esperada = 35 MPa

- Desviacion estandar = 1,28 MPa

- NUmero de muestras = 20



34.2 - 35
- 128
V20

t =—2.7919297618084413 ~ —2,79
Paso 4: Comparar el valor t con el rango de aceptacion
El rango de aceptacion especificado en el problema es entre -t 0.05 y +t 0.05.

Dado que el valor calculado, -2.79, no esta dentro del rango de aceptacion (-0.05 a +0.05),
el ingeniero no puede estar satisfecho con la resistencia del concreto, ya que no cumple con

la resistencia promedio esperada de 35 MPa.

6. Conclusiones

La prueba t de Student es una herramienta estadistica que se utiliza para comparar las medias
de dos conjuntos de datos y determinar si la diferencia entre ellos es estadisticamente
significativa. De manera similar, es util analizar si una diferencia observada entre una media
de muestra y una media de poblacion conocida o hipotética es estadisticamente significativa.
La simplicidad y facilidad de calculo lo convierten en una opcién practica para muchas

aplicaciones, proporcionando mayor confianza a su uso.

Esta prueba tiene aplicaciones en campos como la investigacién médica, la psicologia, la
economia y la educacion. Por ejemplo, permite evaluar la eficacia de un tratamiento
comparando los resultados obtenidos en un grupo experimental con los de un grupo control
gue no se someti6o a la intervencion. Ademas, es comdn en estudios experimentales,

investigaciones de diferencias de género y andlisis de encuestas, entre otros.

Gracias a su versatilidad, la prueba t de Student es valida en diversos campos de investigacion.
Su capacidad de aplicarse a muestras pequefias aumenta su utilidad y lo convierte en una

herramienta eficaz para estudios con recursos limitados.

17



7. Tablas Estadisticos T — student

DISTRIBUCION T-STUDENT

G.del. Valores de Probabilidad: p

n 0.0005 0.005 0. 0.02 0.025 0.03 0.04 0.05 0.06 0.08 01 015 0.2 0.25

1 -636.6192  -53.8567 -31.8208 -15.8045 127062  -10.5780 -7.0158 -6.3138 -5.2422 -3.8047 30777 -1.0626 -1.3784 -1.0000

2 -31.5091 -g.o248 -5.0845 -4.8487 -4.3027 -3.8084 -3.3108 -2.9200 -2.6202 -2.1804 -1.8258 -1.3862 -1.0807 -0.2185

3 12,8240 -5.2400 45407 34810 31824 20505 28054 23534 -215E2 18580 18377 -1.2408 00785 -0.7E4

4 -8.8102 -4.6041 -3.7460 -2.0085 27784 -2.6008 -2.3320 -2.1318 -1.9712 -1.7220 -1.5332 -1.1806 -0.0410 -0.7407

5 -8.8682 -4.0321 -3.3840 -2.7565 -2.5708 -2.4216 -2.1810 -2.0150 -1.8727 -1.6403 -1.4750 -1.1652 -0.0185 -0.7267

B -6.8588 -3.7074 -3.1427 -26122 -2.4480 -2.3133 -2.1043 -1.8432 -1.8117 -1.6033 -1.4308 -1.1342 -0.8087 -0.7178

7 -5.4072 -3.4005 -2.0020 -2.5168 -2.3648 -2.2400 -2.0480 -1.2048 -1.7702 -1.6718 -1.4140 -1.1182 -0.2080 -0.7111

8 -5.04132 -3.3554 -2.3065 -2.4490 -2.3080 -2.1802 -2.0042 -1.8595 -1.7402 -1.5480 -1.3068 -1.1081 -0.2e8g -0.7084

8 -4.7808 -3.2408 -ZE214 -2.3984 -2.2622 -2.1504 -1.8727 -1.833 -1.7176 -1.5318 -1.3830 -1.0207 -0.8834 -0.7027

10 -4.5800 -3.1602 -2.7628 -2.3503 -2.2281 -2.1202 -1.0481 -1.8125 -1.6008 -1.5178 -1.3722 -1.0831 -0.8701 -0D.6008

11 -4.4370 -3.1058 -271E 23231 22010 -2.0981 -1.0284 -1.7058 -1.6856 -1.5068 -1.3634 -1.0877 -0.8755 -0.6074

12 -43178 -3.0545 -23810 -2.3027 -2.1788 -2.0764 -1.8123 -1.7823 -1.6730 -1.4870 -1.3582 -1.0832 -0.8726 -0.G055

12 -4.2208 -3.0122 -2.6503 -2.2818 -2.1804 -2.0600 -1.8080 -1.77089 -1.6841 -1.4803 -1.3502 -1.0705 -0.8702 -0.6038

14 -4.1405 -2.9768 -2.6245 -2.2638 -2.1448 -2.0482 -1.8875 -1.78132 -1.6558 -1.4830 -1.3450 -1.0762 -0.8881 -0.6024

15 -40728 -2.0487 -260285 -2.2435 -2.1314 -2.0343 -1.8777 -1.7531 -1.6487 -1.4784 -1.3408 -1.0735 -0.8682 -0Em2

16 -40150  -20208  -25835 22354 21100 20240 -1.8803 17450 16435 14738 13388 10711 08647 08001

17 -30651  -28082  -25660 22238 21088 -20150 18519 17306 -1.6370 14804 13334 10600 08633  -0.8802

12 -3.0218 -2.8784 -2.5524 22137 -2.1008 -2.0071 -1.8653 -1.734 -1.6322 -1.4858 -1.3304 -1.0672 -0.8820 -0.6B24

12 -3.8834 -2.8600 -2.5385 -2.2047 -2.0830 -2.0000 -1.8405 -1.72¢ -1.6280 -1.4823 -1.3277 -1.0655 -0.8810 -0.EETE
20 -3.8405 -2.84532 -2.5280 -2.1867 -2.0250 -1.8@37 -1.8443 -1.7247 -1.6242 -1.4503 -1.3253 -1.0640 -0.8500 -0EETD

21 -3.8102 -2.8314 -2.5178 -2.1894 -2.0708 -1.8280 -1.8307 -1.7207 -1.6207 -1.4567 -1.3232 -1.0627 -0.8501 -0.6B64
22 -3.7e21 -2.2188 -2.5023 -2.1828 -2.0738 -1.8829 -1.8354 1717 -1.6176 -1.4542 -1.3212 -1.0614 -0.8582 -D.EB52
2z -3.7678 -2.2072 -2.4000 21770 -2.0887 -1.8782 -1.8316 -1.7138 -1.6148 -1.4520 -1.3185 -1.0602 -0.8575 -0.EB52
24 -3.7454 -2.7068 -2.4922 21715 -2.0830 -1.8740 -1.8281 -1.71089 -1.6122 -1.4500 -1.3178 -1.0602 -0.8582 -D.EB42
25 -3.7251 -2.7874 -2.4851 -2.1668 -2.0585 -1.8701 -1.8248 -1.7081 -1.6008 -1.4482 -1.3163 -1.0684 -0.8582 -0.EB44
26 -3.7088 -2.7787 -2.4738 -2.1820 -2.0555 -1.8685 -1.8218 -1.7058 -1.6076 -1.4464 -1.3150 -1.0575 -0.8557 -0.6840
27 -3.36828 -26151 -2.3581 -2.0751 -1.0788 -1.8977 -1.7648 -1.6568 -1.5853 -1.4133 -1.2883 -1.0407 -0.8445 -D.ETE4
28 -3.6732 -2.7633 -2.4871 -2.1538 -2.0484 -1.8601 -1.8186 -1.7011 -1.6037 -1.4434 -1.3125 -1.0660 -0.854E -0.EB34
29 -3.8504 -2.7564 -2.4820 -2.1503 -2.0452 -1.8573 -1.8142 -1.6881 -1.5020 -1.4421 -1.3114 -1.05853 -0.8542 -0.6830
30 -3.6480 -2.7500 -2.4573 -2.1470 -2.0423 -1.0548 -1.8120 -1.60732 -1.6004 -1.4408 -1.3104 -1.0647 -0.8532 -0.EB22

DISTRIBUCION T-STUDENT
G.delL. Valores de Probab :p

n 075 [k} 0.85 08 0352 0.54 0.95 0.9€ 0.97 0575 0.98 LiE: -] 0.995 0.5935
1 1.000 1.278 1.983 3.078 3.885 5242 8.314 7.918 10579 12.708 15885 31821 83.857 635.619
2 o.a1e 1.081 1.386 1.885 2180 2820 2.920 3.320 3808 4302 4.840 5.965 0.925 31.598
] 0.765 ogre 1.250 1.838 1.858 2158 2353 2605 20851 3182 3.482 4541 5.241 12.024
4 0741 0.941 1.180 1533 1723 1.871 2132 2333 2601 2776 2.000 3747 4604 2.810
L] orar o.e20 1.156 1478 1.849 1.873 2.018 21 2422 24871 2.757 3.385 4.032 8.269
-] o718 0.908 1.134 1.440 1.803 1.812 1.843 2104 2312 2.447 2.812 3.143 3707 5.850
T 071 o0.208 1.119 1.415 1.572 1770 1.205 2.046 2241 2385 2.517 2008 3.400 5.402
-] 0.708 028 1.108 1.387 1.548 1.740 1.260 2.004 2189 2308 2.440 2808 3.355 5.041
a 0.703 0283 1.100 1383 1.532 1718 1.233 1.973 2.150 2282 2.308 2821 3.250 4.781
10 0.7o0 0.278 1.083 1.372 1.518 1.700 1.812 1.948 2120 2228 2.3%8 2754 2168 4.587
g 0687 0876 1.083 1.363 1.507 1,686 1708 1923 2086 22m 2328 2718 3108 4437
12 0.6085 o.era 1.083 1.356 1.408 1874 1.782 1.912 2078 2178 2.303 2821 3.055 4.318
13 0604 0.evo 1.079 1.350 1.400 1.864 1.771 1.209 2.080 2.180 2.282 2.850 3.012 4.221
14 0.602 o282 1.076 1.345 1.484 1.858 1.761 1.287 2.048 2145 2.264 2824 2877 4.140
15 0.ea1 0.288 1.074 1.341 1.478 1.848 1.753 1.278 2.034 21 2.240 2802 2047 4.073
16 0.680 0.285 1.071 1.337 1.474 1.842 1.748 1.2688 2024 2120 2.235 2583 2821 4015
17 0.680 0.e83 1.089 1.333 1.468 1837 1.740 1.882 20158 2110 2.224 25687 2ao8 3.985
18 o.6s8 .28z 1.087 1.330 1.468 1832 1.734 1.855 2.007 210 2.214 2552 2ave 3.022
18 o.6s8 0.281 1.086 1.328 1.462 1.828 1.728 1.250 2.000 2003 2.205 2530 2281 2.283
20 oee7T 0.280 1.084 1.325 1.450 1.824 1.725 1.244 1.004 2.088 2.197 2528 2845 2.250
Fal 0.686 0.259 1.083 1.323 1.457 1.821 1.721 1.240 1.088 2.080 2180 2518 283 3818
22 0.6s8 o252 1.081 1.321 1.454 1818 1.717 1.835 1.082 2074 2183 2508 2818 3.702
23 0.685 o252 1.080 1318 1.452 1815 1.714 1.832 1472 2.089 2177 2.500 2807 3.768
24 0.685 0857 1.059 1318 1.450 1812 1.711 1.828 1874 2.084 2.172 2402 27a7 3.745
25 0.584 0.256 1.0528 1.318 1.448 1.810 1.708 1.825 1.970 2,080 2187 2425 2787 728
26 0884 0.258 1.058 1.315 1.445 1.808 1.708 1.822 1.087 2056 2182 2470 2779 3.707
27 0684 0.855 1.057 1314 1.445 1.808 1.703 1.219 1.082 2.052 2.158 2473 27T 3.600
28 0683 0.855 1.056 1313 1.443 1.804 1.701 1.217 1.080 2048 2.154 2467 2783 3.674
23 0683 0.254 1.055 1.311 1.442 1.802 1608 1.214 1.857 2.045 2.150 2462 27568 3.850
30 0.683 0.254 1.055 1.310 1.441 1.800 1.887 1.212 1.855 2.042 2.147 2.457 2750 3.848
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